

La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRICION

HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes.
FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).

REDACCION Y ADMINISTRACION

8, SANCHO ABARCA, 8

ANUNCIOS

CINCO céntimos de peseta la línea.
Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de las Mercedes.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

En San Vicente el Real, la Hora Santa de cinco y media á seis y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de las Nieves en San Pedro.

INFLUENCIA DE LA OPINION PÚBLICA

EN LAS GUERRAS MODERNAS.

La revolucion francesa hizo trizas las antiguas constituciones político-sociales, proclamando y poniendo en práctica el derecho de intervencion de todas las clases de un país en el Gobierno del Estado, la descentralizacion de la propiedad, la igualdad ante la ley, la abolicion de privilegios, etc., etc.; pero, al proclamar igualdad de derechos, necesariamente había de imponer, y en efecto impuso la igualdad de deberes. Ahora bien; el deber más necesario é imperioso en aquellos momentos era la defensa del suelo pátrio, amenazado por la coalicion de las naciones que firmaron la convencion de Pillnitz: en consecuencia, pues, fué declarada la patria en peligro, y el gobierno llamó bajo la bandera tricolor un millon de ciudadanos. Desde aquel instante el ejército fué esencialmente nacional; y esta trasformacion de los antiguos moldes, que surgió ante la necesidad, se conserva y mejora constantemente en vista de sus indisputables condiciones militares y guerreras.

Hoy la fuerza pública, no es el medio en que se apoya el poder absoluto del soberano, sinó el brazo armado del país, la genuina representacion armada de la nacion, y lo será más y más á medida que el deber del servicio militar sea igual para todos, sin enojosas y anti-naturales mistificaciones.

Por otra parte, y por lo que afecta á España, la libertad que actualmente se reconoce en la constitucion del Estado, la igualdad ante la ley proclamada desde las altas esferas gubernamentales, y puesta en práctica en todos los tribunales, los derechos políticos de que goza todo ciudadano, cosas todas que en tan gran estima se tienen, y cuya pérdida se considera como la negacion de la vida social, son otras tantas causas que producen la mayor influencia del moderno espíritu público en las cuestiones exteriores. Una nación, pues, en guerra con otra, verá siempre en su imaginacion amenazado todo aquello que dá tono á su modo de ser político-social, aunque en realidad nada debe temer; así que, tendrá grandísimo interés en rechazar al enemigo por todos medios posibles, gastando gustosa en tamaña empresa su vida, la vida de sus hijos, sus intereses, cuanto más ama sobre la tierra.

Como legítima consecuencia de cuanto llevamos ex-

puesto, ahora un Gobierno, ántes de decidirse á aceptar ó declarar la guerra á un país extranjero, debe consultar el sentimiento pátrio, preparar poco á poco el espíritu público por medio de la tribuna y la prensa, hasta conseguir que tome una parte activa en aquel sangriento drama, por medio de hombres extraidos del seno de la nacion, con recursos y elementos de todos géneros, ó poniendo el talento de las personas científicas é ilustradas al servicio de la causa comun.

María Teresa de Austria, instituida heredera del imperio por la pragmática sancion de 1720 publicada por su padre Carlos VI, no fué reconocida como tal por las potencias de España, Francia, Prusia, Baviera y Nápoles, las cuales inmediatamente de fallecido aquel la declararon la guerra, invadiendo el gran Federico la Siberia y alcanzando la victoria de Molkwitz: María Teresa, precisada á abandonar á Viena su capital, se dirigió á Hungría en estado de embarazo bastante avanzado, recorrió los pueblos diciendo á los esforzados magyares que no encontraba donde dar á luz el fruto que llevaba en sus entrañas, les interesó en la guerra que se veía obligada á aceptar, excitó el amor de sus vasallos, en fin, y éstos, ante las lágrimas de su emperatriz, se alistaron presurosos bajo las banderas imperiales, aprontaron cuanto pudieron para la lucha y contribuyeron eficazmente al afianzamiento de la actual casa reinante en aquel trono imperial, que por todas partes se veía amenazado.

En 1808 nuestros abuelos, comprendiendo aunque tarde la iniquidad y felonía de Napoleon, se alzaron como un solo hombre para rechazar al ambicioso invasor. El ejército francés estaba rodeado de una fama sombría y destructora: los relatos del reinado del terror, el nuevo método adoptado por el enemigo de vivir sobre los países invadidos; los detalles de las vejaciones llevadas á cabo en Austria y Alemania; todo esto, desfigurado y abultado por las distancias y la falta relativa de buenas y rápidas comunicaciones, había inspirado á nuestros heroicos antepasados una aversion profunda á los franceses, un odio feroz ante la perspectiva de exacciones incalculables, y un rencor concentrado pronto á traducirse en actos violentos: solo faltaba hacer saltar una chispa para que el incendio se presentara amenazador, y la chispa no tardó en producirse.

En efecto; el coloso, bajo pretexto de atacar á Portugal, aliado de Inglaterra, envió á Junot con un cuerpo de ejército, seguido á distancia por ochenta y cinco mil soldados al mando de Murat y otros destacamentos que ocuparon los pasos de la frontera: los vencedores de Austerlitz entraron en nuestra patria como en territorio conquistado cometiendo todo género de abusos, robando, violando, ocupando fortalezas por sorpresa, quitando hasta el pan á los pobres campesinos como dice Cantú, los cuales, ante tamañas arbitrariedades,

empezaron la guerra á navajazos, segun sigue expresando el mismo historiador: el incendio, pues, empezó á propagarse; el amor de la patria se sublevó á la idea del yugo extranjero; el sentimiento nacional estalló unánime; y un pueblo entero y compacto, el pueblo del Dos de Mayo, de Zaragoza y Gerona, acudió á impedir el paso á los héroes de Jena, Marengo, Wagram, etc. etc., deteniendo en su carrera el carro triunfante del moderno Alejandro, y oscureciendo en Bailén aquella estrella brillante que le guiara en los combates.

De una manera análoga Prusia en 1870 supo armar la Alemania entera en contra de Francia, recordando á los pequeños Estados la comunidad de intereses y creencias de la raza germánica, trayendo hábilmente á la memoria de los pueblos los antiguos atropellos de las invasiones napeleónicas, dando al enemigo un carácter cruel y ambicioso, y valiéndose, por último, de medios demasiado conocidos para ser enumerados.

Deber imperioso es de los gobiernos, en vista de los ejemplos que anteceden, consultar, preparar y pensar bien la fuerza de la pública opinion antes de aceptar una guerra, porque es necesario tener muy en cuenta, que con ella se paraliza la industria y el comercio, se mata la agricultura y se consumen todos los elementos vitales de las naciones, elementos tan costosos de desarrollar y tan fácil de destruir; y ¡ay de los gobiernos que olvidan esto! las consecuencias serán desastrosas, no sólo para ellos, sino, lo que es mucho más grave, para los pueblos que les han confiado su direccion.

Para terminar con lo que atañe á cuanto hemos expresado, diremos con Rustow que, «una guerra no apoyada por la opinion pública, casi nunca es posible llevarla á feliz término:» copiaremos lo que nuestro Villamartin escribe á propósito de esto, comparando la guerra moderna con la del primer imperio francés: «no es posible dice, dirigir las operaciones con el sólo auxilio de la extrategia y de la táctica, pues nos exponemos á ver por tierra la más bella combinacion de columnas y líneas, sino entra como dato en nuestro cálculo el espíritu político de la causa que se discute, y el que anima al ejército propio, al enemigo y al país, que ya no es indiferente en ninguna cuestion de Estado, y ménos á las que se deciden por las armas:» por último, trascribiremos esta máxima de Napoleon I: «la opinion pública es un poder invisible, misterioso, al que nada resiste.»

NOTICIAS

Dice un periódico de Barcelona.

«Observamos que algunas localidades se disponen á cantar el *Te-Deum* por verse libres del cólera, ó sea á declararse limpios oficialmente, antes tal vez de lo que convendria para ellas y para las demás.

La Junta de Sanidad provincial deberia en nuestro concepto adoptar alguna medida sobre el particular.»

La denuncia de *La Ilustracion Española y Americana* ha sido motivada por la reseña y vista de lo sucedido frente á la legacion alemana cuando fueron arrancados el escudo y asta de bandera.

Refiere el *Anunciador Vitoriano* que al entrar en aquella poblacion unos carros cargados de sacos de patatas, los guardas de consumos tuvieron la feliz ocurrencia de mandar desocupar uno encontrándose ¡oh sorpresa! con que en el saco habia otro más pequeño, repleto de pimientos, gindillas y melocotones

Desocupados todos los demás sacos resultaron algunos con los susodichos prohibidos rellenos, por lo que como es natural, fueron condenados á la hoguera.

De *El Diluvio de Barcelona*:

«Por este gobierno se han impuesto multas de 200 pesetas á los dueños de los cafés de «Cataluña», «La Fuente,»

«Las Delicias» y «La Estrella», que existen en Premiá de Mar, por tener noticias autorizadas de que en dichos establecimientos se juega á los prohibidos á pesar de las reiteradas órdenes del Sr. Gobernador para hacer desaparecer tan abominable vicio.»

Bien hecho: En Huesca *hoy* no se juega, por lo cual están de enhorabuena las familias. Mucho celebraremos que *el día que se juegue* nuestra dignísima primera autoridad civil persiga sin descanso á los jugadores y, hasta cierre los locales en que se albergue tan execrable vicio.

El sábado último fueron despedidos todos los operarios que trabajaban en la fábrica de los Sres. Sedó y compañía, establecida á orillas del Llobregat, entre Olesa y Esparraguera.

Más de 600 familias han quedado sin pan á consecuencia de este paro, y si á esto se añade que sobre aquella comarca cayó el viernes último un horrible pedrisco que destruyó la cosecha del vino y la del aceite, se tendrá una idea clara del invierno que espera á los habitantes de Olesa y pueblos inmediatos.

Víctima del cólera ha fallecido recientemente en Marsella Mr. Antoine Rippert, inventor de los coches que llevan su nombre.

Muy en breve saldrán para Buenos-Aires, como saben nuestros lectores, el Chiquito de Eibar, Vega y los dos Braus, jugadores de pelota.

El primero recibirá tres mil duros, por cinco meses y viaje de ida y vuelta pagado, y los demás, además del viaje, mil duros cada uno por el mismo espacio de tiempo.

Aun no está decidido si irá tambien el Manco, porque segun parece, no se conforma con los mil duros.

Segun dice un periódico de Pamplona, estaban los ánimos en Tudela sumamente excitados contra los vecinos de aquella ciudad que se habian marchado de ella al presentarse la epidemia y regresaban ahora. Algunos de los que han vuelto á la ciudad, han tenido que abandonarla de nuevo.

Se ha elevado á plenario la ruidosa causa que en 1870 se instruyó en el juzgado de esta capital con motivo de la quiebra de la Sociedad llamada Crédito y Fomento del Alto Aragón.

Se compone el proceso de 12 piezas de más de 500 fólitos cada una, y figuran como procesados el director gerente y el Consejo de administracion.

Por el ministerio de Fomento se trabaja activamente para la incorporacion económica de los Institutos provinciales y mejora de su profesorado.

En el puerto de Benalauria, de la provincia de Málaga, se han sacado en un mes á subasta *doscientas* fincas para el pago de contribuciones.

En vista de las circunstancias porque atraviesa la provincia de Navarra, han sido suprimidas las fiestas de Eslava, Larraga, Aoiz, Villalva, Aizpur, Azanza, Urdanoz, Noain, y Elcano.

En Vitoria ha ocurrido el viernes último un hecho incalificable, análogo al registrado en Valencia há pocos dias.

Jugando al toro varios muchachos, y armado de navaja el que hacia de toro, hirió gravemente á uno de los *toreros*, que fué llevado enseguida al hospital.

En la calle del Pájaro, de Málaga, fallecieron hace pocos dias del cólera dos hermanas, en medio de la mayor miseria. La autoridad procedió á la debida desinfeccion de la habitacion donde aquellas murieron y al ir á quemar los objetos de lacama, aparecieron seis mil reales en oro y plata escondidos en un gergon.

Esto se hizo público y ahora, á aquellas infelices, que no tuvieron pariente alguno que las cuidase en sus últimos momentos, les han salido varios herederos que pretenden, no solo la expresada cantidad, sino otra de billetes del Banco.

Las fragatas «Vitoria» y «Numancia» llegaron el domingo á Alcudia, donde se les reunieron otros buques de la escuadra de instruccion para ejercitarse en el disparo de torpedos, regresando el martes á Mahon.

Segun las últimas noticias, continuan en Lugo las precau-

ciones tomadas con motivo del tumulto suscitado el sábado por la cuestion de consumos y continúan tambien los temores de que vuelvan á reproducirse tan lamentables sucesos.

Del puerto principal de la marina alemana, Kiel, vienen noticias de que la fragata *Niobe* ha sido gravemente averiada y que el *Moeve* ha sufrido un incendio. Sobre la *Augusta* aun no se sabe nada, prevaleciendo la opinion de que haya naufragado.

En Málaga ha ocurrido un singular suceso, que refiere un colega local en los siguientes términos:

«Cuéntase que un amante desdenado por la familia de su adorado tormento, adoptó la romántica resolucion de raptar á su adorado tormento.

La niña, poco entusiasmada con la figura de su amante, ó reflexiva por temperamento, resistíase todo lo posible á las exigencias de su *D. Juan*, pero por último hubo de acceder á sus amorosas ansias, conviniéndose en que por la noche, y en una berlina preparada al efecto, se ausentarian ambos y dispondrian lo conveniente para celebrar el himeneo.

Llega la noche: sitúase la berlina con las cortinas corridas en un lado próximo á la casa: el amante espera adentro y acecha ansioso el deseado momento de ver llegar a su amada; pasa un grande rato: siéntese de pronto el pestillo de la puerta y aparece la gacela envuelta en un negro manto: abre él la portezuela, penetra la dama, y al ir á estrecharla entre sus brazos, levanta ella el espeso velo que cubria su rostro, y esclama llena de indignacion y de ira:

—¡Pillo, charran, indecente, mal caballero.....

Era la madre de la novia.

El amante se tiró de cabeza por la portezuela.

¡Tableau!

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

Paris 22.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 56'46.

Londres 22.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 50'37.

Atenas 22.—El Delgaurin contestando á la manifestacion organizada para conseguir que el gobierno defienda los derechos del helenismo, dice que las potencias deberán mantener el statu quo. La Grecia se vería obligada á satisfacer la opinion pública, si el equilibrio oriental fuese destruido en perjuicio del helenismo.

Roma 22.—Se ha sentido un terremoto en la ciudad de Benevento. No ha habido desgracias personales.

Londres 22.—El Times de esta mañana no aprueba la proposicion del gobierno ruso de destronar al principe de Bulgaria.

El Times cree que entonces aumentaria el desorden en Oriente.

Filipopolis 22.—El cónsul de Rusia esperó ayer en la estacion de esta ciudad al principe de Bulgaria:

Los demás cónsules se abstuvieron de presentarse.

Belgado 22.—Se ha movilizado el ejercito de Servia.

Se ha convocado la asamblea nacional.

Agencia Fabra.

Paris 22.—(6'25 t.) 4 por 100 Exterior español.—56'43.

Constantinopla 22.—Segun dice un periódico Turco los asuntos de la Rumelia exigirán la intervencion del Gobierno de Turquía, el que se halla decidido al cumplimiento estricto de su deber.

Filipopolis 22.—En medio de un indescriptible entusiasmo, entró ayer en esta ciudad el Príncipe Alejandro de Bulgaria.

Madrid 22, 8'30 noche.—Bolsin tarde.—Madrid.—Contado 58'80.—Fin mes 58'70.—Próximo 58'90.—En firme 58'70.—Exterior 58'60.—Amortizable 77'55.—Cubas 87'60.—Banco 337'00.—Dinero.—Barcelona.—Interior 58'57.—Exterior 58'37.—Londres 56'31.

Por la línea del Norte ha llegado esta mañana á Madrid la Reina Isabel.

Ha sido nombrado habilitado de S. M. del departamento de Cartagena D. José Muñoz Sanchez, y Contador del depósito de Marinería del Ferrol D. Ricardo de Sarastegui.

Hoy es objeto de grandes comentarios el artículo que publica «El Globo» en su número de hoy titulado «La Última Sorpresa.»

La importante declaracion hecha por el Sr. Cánovas, sobre derechos de las Islas Carolinas, ha producido gran sensacion.

Madrid 22, 10'35 noche.—Hoy han sido denunciados los periódicos «El Progreso» y «El Porvenir.»

El telegrama recibido en la Presidencia del Consejo de Ministros dando cuenta de la conferencia entre el Conde de Benomar y el Principe de Bismarck dice que la entrevista ha sido cordialísima.

El Sr. Ministro de Estado ha celebrado una conferencia con el Sr. Cánovas del Castillo.

Hoy han ocurrido en esta capital 3 invasiones y una defuncion.

Madrid 22, 11'45 noche.—El Sr. Cánovas del Castillo ha comunicado por carta al Sr. Ministro de Marina, la inconveniencia de comprar barcos en la actualidad, por si ocurriera que Alemania interpretara este acto en mal sentido, y se entorpecieran las relaciones diplomáticas pendientes.

Esta resistencia del Presidente del Consejo de Ministros, ha dado origen á que circule el rumor de que el Sr. Pezuela haga dimision del cargo de Ministro.

En su número de hoy publicará «El Globo» un artículo combatiendo la carta dirigida por el Sr. Cánovas al Sr. Ministro de Marina, oponiéndose en absoluto á la compra de los barcos, para lo que se le autorizó á este en el Consejo del Jueves.

El diario posibilista considera que el Sr. Pezuela no debe continuar ni un momento más al frente del Ministerio.

A. M.

Paris 22.—Las noticias que se reciben de Berlin reúnen extremada gravedad en los asuntos relacionados con España. La nota últimamente acordada en Berlin, no es nada favorable á los intereses de España.

Londres 22.—«The Standard» publica un despacho fechado ayer en Sofía en el cual dice que entre Rumelia y Bulgaria existia un tratado secreto para para hacer la guerra á Turquía pero con la condicion «sine qua nom,» de que Bulgaria y Rumelia hicieran lo posible por anexionar á Rusia la Rosuia y la Hercegorwina.

Austria, noticiosa de este convenio, ha reconcentrado en Bosnia y en Hercegowina un crucero de ejército suficiente para contrarrestar cualquiera ataque que se le haga

San Petesburgo 22.—En el ministerio de negocios extranjeros se ha recibido una nota comunicacion del principe de Bulgaria participándole la mision á este estado del de la Rumelia,

Se tienen noticias de que se ha echo igual notificacion á las demás potencias.

Londres 22.—El gobierno de la puerta ha solicitado del Británico su intervencion diplomática en la cuestion de la Rumelia. Lord Granville ha manifestado al marques de Salisbury que el acceder á las peticiones de Turquía es influir para que la guerra europea sea un hecho, por cuanto que las relaciones de Inglaterra con Rusia serian ya tan tirantes que no habia otro remedio que romper las hostilidades y dar comienzo á una guerra en la cual intermedian como factores poderosísimos Austria y Alemania, enfrente de Turquía é Inglaterra, corriendo grave riesgo el Egipto.

El marqués de Salisbury, se encuentra predispuesto á dar una negativa á la Puerta.

La última hora de Turquía ha llegado.

Berlin 22.—El ministro de Negocios extranjeros Mr. Hartzfeldi ha sido nombrado embajador en París.

Madrid 22, 7'35 tarde.—El Sr. Ministro de Estado ha celebrado una conferencia con el Sr. Cánovas del Castillo, tratando del telegrama que se ha recibido del conde Benomar, respecto del modo como viene redactada la contestacion de Alemania. El Sr. Elduayen ha dicho que no se puede admitir dicha nota por lo humillante.

Madrid 22, 11'40 noche, (urgentísimo).—Un periódico de la mañana publica una conferencia que el Sr. Cánovas celebró el dia 4 de Marzo de 1875 con Mr. Layard, embajador á la sazón de Inglaterra en Madrid. En dicha conferencia dijo el señor Cánovas: «España no tiene pretension alguna sobre las Carolinas.»

Esta declaracion consta en el libro azul de Inglaterra, y hoy el principe de Bismarck lo hace constar en todos los diarios del imperio dicha conferencia.

Todo esto ha causado gran sensacion en los círculos políticos.

L. C. y C.

DON JOSE PATRICIO LOPEZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Zarandía 15, segundo.—Huesca.

Esta agencia se ocupa de la liquidacion de intereses de inscripciones de propios y cobro de los mismos, así como tambien de la formacion de cuantos documentos se le encarguen.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.

SECCION DE ANUNCIOS

DILIGENCIAS.

AVISO AL PÚBLICO.

La antigua empresa del correo que tantos años viene prestando servicio de Huesca á Jaca y viceversa, sigue prestandolo, haciendo la competencia diaria á la nueva empresa, á precios convencionales.

Verifica su salida de Huesca á las ONCE del dia, y de Jaca á las SEIS de la mañana.

Para más informes dirigirse en Huesca á D. José Puig-Oriol, y en Jaca á D. Angel Lopez.

COCHE-CORREO.

Desde el dia 1.º de Setiembre próximo, saldrá para JACA diariamente á las 12 de la mañana de la Administracion del Hotel de la Union. Admite asientos y encargos para dicha carrera.

Para más pormenores dirigirse al Administrador D. Benito Lalaguna, que reside en dicho Hotel.

CALENTURAS.—Cuartanas tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas y droguerías de España y de Huesca y su provincia. d-0

DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la denticion pues lossalva aun de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca. d-0

Un aprendiz de confitería con principios, desea encontrar colocacion para dentro de la poblacion; darán razon, plaza de San Lorenzo, sillería de Carilla.

PELUQUERIA DEL SIGLO

DE
MARIANO VISCASILLAS
HUESCA.

En este establecimiento hay un gran surtido de trenzas de todas clases y precios y se sigue construyendo todo lo concerniente al arte de peluquería.



LA SEÑORA

D.^a TERESA ABARDIA ESPAÑOL,

VIUDA DE D. JOSÉ PRAD,

ha fallecido á las 11 de la mañana del dia de hoy, á los 77 años de edad.

R. I. P.

Sus hijos don Cristóbal Prad, cura párroco de S. Martin, D.^a Simona, D. Rafael y D. Joaquin, nietos, hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás parientes y amigos de la finada, suplican á V. se digne encomendarla á Dios y asistir á los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Martin, en la forma siguiente: hoy á las *tres y media* de la tarde Nocturnos, y mañana á las *diez* la Misa de Requiem, de lo que recibirán especial obsequio.

Huesca 23 de Setiembre de 1885.

SOMBRERERÍA

DE

AMADO BUISAN

Pórticos de Berdejo

Gran surtido de sombreros de todas clases y precios.
ii GORRAS Á SESENTA CÉNTIMOS DE PESETA !!

LA INDUSTRIAL ARAGONESA

de

MARIANO MATEO

Coso alto, 28, Huesca

Se construyen toda clase de muebles de ebanistería, como son: armarios de luna, de comedor y bibliotecas, jardineras, entredoses, cómodas, mesillas, veladores, espejos de todas clases y tamaños y sillerías tanto tapizadas como de rijilla. Se restauran toda clase de muebles viejos y se cambian por nuevos, todo á precios muy baratos y haciendo grandes ventajas segun sea la clase del mueble.